
Výzkum „Sociální politiky"              ID: 
    

 

  Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity Gorkého 7, 602 00 Brno 

Pokyn pro tazatele: Ujistěte dotazované, že jejich odpovědi mají velkou důležitost a budou sloužit po 
anonymním statistickém zpracování výzkumníky Masarykovy univerzity k návrhům ke zlepšení 
sociální politiky. Vedoucí výzkumu a agentura zaručují zachování anonymity dotazovaných, za což 
nesou i plnou právní odpovědnost. Dotazovaní se mohou se svými dotazy a pochybnostmi kdykoliv 
obrátit přímo na prof. Petra Mareše nebo na prof. Tomáš Sirovátku z Fakulty sociálních studií MU. 
 
1. Jak jste celkově spokojen/a se svým životem? 
1. rozhodně spokojen/a 1 
2. spíše spokojen/a 2 
3. spíše nespokojen/a 3 
4. rozhodně nespokojen/a  4 
 

2. „Kolik by Vaše domácnost, podle vašeho názoru, v současné době potřebovala MINIMÁLNĚ měsíčně 
aby, to stačilo na uspokojení ZÁKLADNÍCH potřeb?“ 
 Kč 
  
(Pro tazatele: Jde nám o nejnižší částku, za níž lze ještě tyto potřeby uspokojit. Ptáme se na disponibilní 
příjem, tedy na to, co může domácnost použít. Neptáme se tedy po hrubém příjmu, ať již ze zaměstnání nebo 
jiných zdrojů.) 
 
3. „A jaký je váš současný skutečný měsíční příjem ve srovnání s tímto minimálním příjmem?“ 
1. vyšší 1 
2. zhruba stejný 2 
3. nižší 3 
 

4. „Byl/a jste v posledních 5 létech nezaměstnán/a?" 
1. ano, více než dvakrát 1 
2. ano, dvakrát 2 
3. ano, jen jednou 3 
4. ne 4 
5. nehodí se, nepřipadá v úvahu  5 
 
5. „Když sečtete všechna období své nezaměstnanosti za posledních 5 let, kolik to dělá měsíců?“  
 (UVEĎTE ZAOKROUHLENÝ POČET MĚSÍCŮ)?“ 
    
 
6. „V kterém roce jste poprvé nastoupil/a do zaměstnání?“ 

 

7. „Kolik zaměstnání (zaměstnavatelů) jste měl/a od roku 1990 (od svého prvního zaměstnavatele, pokud 
jste poprvé nastoupil/a do zaměstnání až po roce 1990)?“  

 UVEĎTE JEJICH POČET 

 
8. „Jste v současné době zaměstnán/a nebo ne? Pokud pracujete v několika zaměstnáních, uveďte pouze 
pro hlavní zaměstnání.“ 
Mám placené 
zaměstnání 

zaměstnán/a na plný úvazek 1 
zaměstnán/a na částečný (zkrácený) úvazek  2 
samostatně výdělečně činný/činná, živnostenský list 3 
podnikatel/ka, má zaměstnance 4 

Nemám placené 
zaměstnání 

jsem v důchodu, penzi 5 
studující  6 
žena/muž v domácnosti, bez zaměstnání* 7 
nezaměstnaný/á 8 

Ostatní (uveďte):  9 
* neregistrován(a) na úřadu práce, ani nehledá zaměstnání 

Komentář [pm1]: TRH PRÁCE - 
ZAMĚSTNÁNÍ 
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Ot. č. 9-12 se týkají JEN NEZAMĚSTNANÝCH (varianta 8 ot. č. 8). U zaměstnaných (varianty 1-4 ot. č. 8) 
přejděte k ot. č. 13, u osob v důchodu, studujících či v domácnosti (varianty 5-7 ot. č. 8) přejděte k ot. č. 16. 
9. „Pokud jste v současnosti nezaměstnaný/á - jak dlouho? Od ztráty vašeho zaměstnání  
 uplynulo:“ 
   
 celých MĚSÍCŮ +   TÝDNY  Tazatel přepočítá na týdny: 
 

10. „Jste v současné době registrován/a na úřadu práce jako žadatel/ka o zaměstnání?“ 
1. ano 1 
2. ne – byl/a jsem, ale vyřadili mne z evidence 2 
3. ne a nebyl/a jsem 3 
 
11.  „Pokud se týká nového zaměstnání, v současné době:“ 
1. hledám místo na plný úvazek 1 
2. hledám místo na částečný úvazek  2 
3. chtěl/a bych zaměstnání, ale v tomto okamžiku ho aktivně nehledám 3 
4. nechtěl/a bych placenou práci 4 
 
12. „Pokud jste odpověděl/a na předchozí otázkou variantami 3 a 4 (v tomto okamžiku placenou práci 
nehledáte nebo ji nechcete), je to z toho důvodu, že:“ 
1. je to zbytečné, stejně ji nedostanu 1 
2. vedou mne k tomu k tomu rodinné nebo osobní důvody 2 
3. rozhodl/a jsem se, že nějakou dobu se bez ní obejdu a pak se uvidí 3 
 
Na ot. č. 13-14 odpovídají VŠICHNI, kdo na ot. č. 8 odpověděli variantami 1-4 a 8. 
- Ti z nich, kdo jsou v současnosti ZAMĚSTNANÍ (varianty 1-4), vypovídají o svém nynějším zaměstnání.  
- Ti z nich, kdo jsou v současnosti NEZAMĚSTNANÍ (varianta 8), vypovídají o svém posledním zaměstnání.  
13. „Jak byste charakterizoval své hlavní (nezaměstnaní charakterizují své poslední hlavní) zaměstnání?“  
Použijte přitom škálu od 1 do 5. Hodnocení 1 = ROZHODNÉ ANO, hodnocení 5 = ROZHODNĚ NE 

a) poskytuje slušný výdělek   ...................................................................... 1 2 3 4 5  

b) je fyzicky nebo psychicky vyčerpávající ................................................ 1 2 3 4 5  

c) poskytuje příležitost k postupu ............................................................... 1 2 3          4 5  

d) nevyžaduje dlouhé dojíždění  ................................................................. 1 2 3          4 5  

e) poskytuje jistotu zaměstnání   ................................................................. 1 2 3          4 5  

f) mám v ní možnost dále se vzdělávat či zvyšovat kvalifikaci  ................. 1 2 3          4 5 

14. „Jakou práci – profesi nyní (nezaměstnaní uvedou svou poslední) vykonáváte? Uveďte pracovní 
zařazení, předmět podnikání, živnost. ... “ 
Vypište:       ................................................................................................................... 
 
15. „Vaše současné zaměstnání je (nezaměstnaní – uvedou své poslední zaměstnání):“ 

1. zaměstnanecký poměr s pracovní smlouvou na dobu neurčitou 1 
2. zaměstnanecký poměr s pracovní smlouvou na dobu určitou 2 
3. veřejně prospěšné práce 3 
4. práci na vlastní živnostenský list 4 
5. samostatně výdělečnou činnost  5 
6. příležitostné práce bez pracovní smlouvy 6 
 

Na otázku č. 16 odpovídají opět VŠICHNI. 

16. „Jaký je Váš rodinný stav?“ 
1. svobodný, svobodná                1 
2. ženatý, vdaná  .   2 
3. druh, družka (oficiálně neoddáni) 3 
4. rozvedený, rozvedená 4 
5. vdovec, vdova 5 
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OTÁZKY č. 17 – 22 se týkají jen  těch, kdo nyní MAJÍ PARTNERA/PARTNERKU: MANŽELA/ 
MANŽELKU  ČI DRUHA/DRUŽKU (varianty2 a 3 v ot. 16), U ostatních přejděte hned k ot. č. 23. 

17. „Byl/a  partner/ka (manžel/ka) v posledních 5 létech nezaměstnán/a?“   
1. ano, více než dvakrát 1 
2. ano, dvakrát 2 
3. ano, jen jednou 3 
4. ne 4 
5. nehodí se, nepřipadá v úvahu  5 
 
18. „Jste nyní oba SOUČASNĚ nezaměstnanými, nebo stalo se vám již někdy, že jste byli OBA (Vy i Vaše 
partnerka/Váš partner) SOUČASNĚ nezaměstnanými? 
1. ne 1 
2. ano, jednou (nebo nyní poprvé) 2 
3. ano, více než jednou    3 
4. nehodí se, nepřipadá v úvahu  4 
 
19. „Je manžel/ka,  partner/ka, druh/družka v současnosti zaměstnán/a nebo ne? Co dělá?“ 
Má placené 
zaměstnání 

zaměstnán/a na plný úvazek 1 
zaměstnán/a na částečný (zkrácený) úvazek 2 
samostatně výdělečně činný/činná, živnostenský list 3 
podnikatel/ka, má zaměstnance 4 

Nemá placené 
zaměstnání 

v důchodu, penzi 5 
studující  6 
žena/muž v domácnosti, bez zaměstnání* 7 
nezaměstnaný/á 8 

Ostatní (uveďte):  9 
* neregistrován(a) na úřadu práce, nehledá zaměstnání 
 
Ot. č. 20 se týká JEN TĚCH, jejichž partner/ka je NEZAMĚSTNÁN/A (varianta 8 ot. č. 19).  
- U zaměstnaných partnerů/partnerek  (varianty 5-9 ot. č. 19) přejděte hned k ot. č. 21. 
- U partnerů/partnerek  v důchodu, studujících či v domácnosti (varianty 5-7 ot. č. 4) přejděte hned k ot. č. 23. 
 
20. „Pokud je partner/ka (manžel/ka) v současnosti nezaměstnaný/á - jak dlouho? Od ztráty zaměstnání  
 uplynulo:“ 
   
 celých MĚSÍCŮ +   TÝDNY  Tazatel přepočítá na týdny: 
 
 

Ot. č. 21-22 vyplňují VŠICHNI, kdo na ot. č. 19 odpověděli variantami 1-4 a 8 
- Má-li partner/ka v současnosti ZAMĚSTNANÍ (varianty 1-4), vypovídají o jeho/jejím nynějším zaměstnání. 
- Je-li partner/ka v současnosti NEZAMĚSTNANÝ/NEZAMĚSTNANÁ (varianta 8), vypovídají o jeho/jejím 
posledním zaměstnání 
U ostatních (varianty5-7 ot. č. 19) přejděte hned k ot. č. 23 
 
21. „Pokud je manžel/ka,  partner/ka, druh/družka v současnosti zaměstnán/a, vypište podrobně název 
jeho/její profese (pracovní zařazení, předmět podnikání, živnost), pokud je nezaměstnán/a nebo na MD, 
vypište jeho/její poslední profesi (pracovní zařazení, předmět podnikání, živnost):“ 
 
Vypište:       ...................................................................................................................................... 
 
22. „Je-li Váš/Vaše partner/ka v současnosti zaměstnán/a, jde o (Je-li Váš/Vaše partner/ka v současnosti 
nezaměstnán/a, týká se otázka jeho/její posledního zaměstnání):“ 

1. zaměstnanecký poměr s pracovní smlouvou na dobu neurčitou 1 
2. zaměstnanecký poměr s pracovní smlouvou na dobu určitou 2 
3. veřejně prospěšné práce 3 
4. práci na vlastní živnostenský list 4 
5. samostatně výdělečnou činnost  5 
6. příležitostné práce bez pracovní smlouvy 6 
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DÁLE SE PTEJTE  VŠECH:  

23. „Jaký je právní důvod užívání bytu, v němž bydlíte?“ 
1. vlastní dům  1 
2. byt v osobním vlastnictví 2 
3. družstevní byt 3 
4. nájemní byt ve vlastnictví státu nebo obce 4 
5. nájemní byt ve vlastnictví soukromé osoby nebo společnosti 5 
6. služební, domovnický byt 6 
7. ostatní bezplatné užívání bytu 7 
8. podnájem 8 
9. ubytovna 9 
 
24. „Kdo je po právní stránce oprávněným uživatelem bytu/domu (vlastníkem, nájemcem, členem 
bytového družstva, ubytovaným v případě ubytovny ....) – na koho je napsán?“ 
1. respondent/ka nebo jeho/její partner  1 
2. rodiče respondenta nebo rodiče nebo jeho/jejího partnera 2 
3. jiná osoba příbuzenského vztahu k respondentovi či jeho/jejímu partneru 3 
4. jiná osoba nepříbuzná respondenta či jeho/jejího partnera 4 
 
25. „Trápí Vás nějaké problémy, které souvisejí se stavem bytu, respektive domu, v němž se Váš byt 
nachází?“  
 ano ne 
a)   nedostatek místa (malý byt) 1 2 

b)   společné bydlení s jinou rodinou/domácností (s rodiči, rodiči manželky či jinými) 1 2 

c)   nedostatek světla (tmavý byt) 1 2 

d)   nedostatečné vytápění 1 2 

e)   špatný stavebně-technický stav bytu či vlhkost v bytě 1 2 

 
26. „Kolik obytných místností (bez kuchyně) máte/užíváte?“ 
 UVEĎTE POČET MÍSTNOSTÍ: 
 
27. „Jaké příslušenství byt má?“ vlastní pro 2 a více nemá 
  domácností vůbec 

a)   kuchyň 1 2 3 

b)   koupelna 1 2 3 

c)   splachovací záchod 1 2 3 

 
28.-29. „Uveďte, prosím, které z následujících předmětů Vaše domácnost vlastní. U předmětů, které vaše 
domácnost nevlastní, označte důvody, proč tyto předměty nemá : 
 28. vlastnictví 29. nemůže 
 má nemá mít nechce 

a) automatická pračka ................................................................ ...... 1 2 1 2 

b) barevný televizor  ......................................................................... 1 2 1               2 

c) telefon (pevná linka či mobil)  ...................................................... 1 2 1               2 

d) domácí osobní počítač  ................................................................. 1 2 1               2 

e) auto  .............................................................................................. 1 2 1               2 

Poznámka pro tazatele: Otázka č. 29 
1 = PŘEDMĚT NEMÁME, CHTĚLI BYCHOM, ALE NEMŮŽEME SI HO DOVOLIT; 2 = PŘEDMĚT 
NECHCEME, NEBO NEMÁME Z JINÝCH DŮVODŮ - I KDYŽ BYCHOM SI HO MOHLI DOVOLIT).“ 

 

 

Komentář [pm2]: MATERIÁLNÍ DEPRIVACE  
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30. „Které z uvedených výrobků a služeb si mohla Vaše domácnost v tomto roce dovolit, pokud by si je 
přála?“ 1 = KDYŽ CHCE, MŮŽE SI JE DOVOLIT; 2 = NEMŮŽE SI JE DOVOLIT; 3 = NETÝKÁ SE 
 může nemůže netýká se 
a) dostatečně vytápět byt  .................................................................................. 1 2 3  

b) jíst maso, drůbež nebo ryby každý druhý den .............................. ................. 1 2 3  

c) kupovat nové oblečení spíše než second-hand ............................................... 1 2 3               

d) zaplatit ročně alespoň týdenní dovolenou mimo domov  .............................. 1 2 3               

e) dát děti na studia............. ............................................................................... 1 2 3               

f) zajít si jednou za měsíc na koncert, do divadla, na večeři mimo domov ....... 1 2 3  

31. „Jak Vaše domácnost vychází se svými příjmy?“ 
1. s velkými obtížemi 1 
2. s  obtížemi 2 
3. s jistými menšími obtížemi 3 
4. docela snadno  4 
5. velmi snadno  5 
 

NA OTÁZKU č. 32 odpovídají ti, kdo na ot. č. 31 odpověděli variantami 1-2. U ostatních (varianty 3-5 otázky 
č. 39) přejděte hned k ot. č. 33. 

 
32. „Jestliže vycházíte se svým příjmem s velkými obtížemi nebo s obtížemi, jak dlouho jste v této situaci?“ 
1. méně než rok 1 
2. 1-2 roky 2 
3. více jak 2 roky, ale méně než 3 roky 3 
4. více jak 3 roky, ale méně než 5 let  4 
5. více jak 5 let, ale méně než 10 let 5 
6. více jak 10 let  6 
 

Na další otázka odpovídají opět VŠICHNI. 
 
33. „Na co postačoval příjem Vaší domácnosti? Vyberte, prosím, jednu z uvedených možností.“ 
1. peníze stačily na všechno, co jsme potřebovali 1 
2. museli jsme velmi šetřit, abychom si mohli koupit dražší věci 2 
3. měli jsme peníze jen na nákup nejlevnějších věcí 3 
4. peníze nám stačily jen na nejlevnější potraviny  4 
5. často jsme neměli dost peněz ani na nákup levných potravin  5 
 
34. „Máte:“ ano ne 

a)   hypotéku nebo stavební spoření 1 2 

b)   důchodové připojištění některého člena rodiny  1 2 

c)   životní nebo úrazové pojištění některého člena rodiny (i dítěte) 1 2 

 
35. „Dostala se Vaše domácnost v roce 2000 do takové finanční situace, že nebyla schopna zaplatit 
v termínu některou z následujících plateb: nájemné za byt (včetně pravidelných úhrad u družstevních), platby 
za teplo, elektřinu, plyn, vodu; splátky půjček a úvěrů; úložky stavebního spoření či důchodového připojištění?“  
1. ne, nikdy 1 
2. ano, alespoň jednou 2 
3. ano, vícekrát 3 
 
36. „A když porovnáte současnou finanční situaci Vaší domácnosti se situací před 3 lety, řekli byste, že:“ 
1. zřetelně se zlepšila 1 
2. poněkud se zlepšila 2 
3. zůstala stejná 3 
4. poněkud se zhoršila  4 
5. zřetelně se zhoršila  5 
 

Komentář [pm3]: FINANČNÍ DEPRIVACE 

Komentář [pm4]:  
SUBJEKTIVNÍ CHUDOBA, ANOMIE A 
STIGMATIZACE 
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37. „Nyní nám, prosím, řekněte zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky“:  
  ano ne 
a)   Ať si říká kdo chce co chce, průměrný člověk se má stále hůře 1 2 

b)   Není příliš poctivé přivádět na svět děti, když budoucnost je tak nejistá 1 2 

c)   Člověk dnes musí žít jen pro přítomnost, budoucnost se o sebe bude muset postarat sama 1 2 

d)   Nemá cenu obracet se na úřady, protože se o problémy obyčejného člověka moc nestarají 1 2 

e)   Dnes člověk vskutku neví, na koho se může spolehnout 1 2 
 
38. „Kam byste se v současné době zařadil/a na této stupnici?“ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
         

 
 bohatý střed chudý 
 
39. „Jak často se stýkáte osobně se svými přáteli?“ 
1. téměř denně  1 
2. jednou nebo dvakrát za týden  2 
3. jednou nebo dvakrát za měsíc 3 
4. méně než jednou za měsíc 4 
5. výjimečně, nikdy  5 
 
40. „Jste členem:“  ano ne 

a)   společenského či sportovního klubu nebo zájmového souboru ............................................... 1 2 

b)   dobrovolné organizace jako jsou Červený kříž, Hasiči apod. .................................................. 1 2 

c)   svépomocné skupiny, občanské iniciativy ............................................................................... 1 2 

d)   rodičovského sdružení nebo mládežnické organizace (Pionýr, Skaut apod.) .......................... 1 2 

e)   odborů ...................................................................................................................................... 1 2 

41. „Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky?“  
Použijte přitom škálu 1 = ROZHODNĚ ANO; 2 = SPÍŠE ANO; 3 = SPÍŠE NE; 4 = ROZHODNĚ NE; 5 = 
NEVÍM 

a) rozdíly v příjmech jsou v naší zemi příliš velké   ............................................... 1 2 3 4 5  

b) v naší zemi se chudí stávají stále chudšími a bohatí stále bohatšími   ................ 1 2 3 4 5  

42. „Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s tím, že STÁT by?“ Použijte přitom škálu 1 = ROZHODNĚ 
ANO; 2 = SPÍŠE ANO; 3 = SPÍŠE NE; 4 = ROZHODNĚ NE; 5 = NEVÍM  

a) neměl dovolit velké rozdíly mezi vysokými a nízkými příjmy .......................... 1 2 3      4 5  

b) měl každému poskytnout zaručený základní příjem ........................................... 1 2 3        4 5  

c) měl poskytnout důstojné bydlení všem, kdo si ho nemohou zajistit sami .......... 1 2 3        4 5  

d) měl zajistit zaměstnání pro všechny, kdo ho chtějí  ........................................... 1 2 3        4 5  

43. „Souhlasíte s níže uvedenými výroky?“  
1 = ROZHODNĚ ANO; 2 = SPÍŠE ANO; 3 = SPÍŠE NE; 4 = ROZHODNĚ NE; 5 = NEVÍM 

a) Pravděpodobnost odmítnutí žádosti o podporu je u nás vysoká  ........................ 1 2 3 4 5 

b) Podpory jsou příliš nízké na to, aby člověku skutečně pomohly  ....................... 1 2 3 4 5 

c) Žádat o podporu je pro lidi jako já příliš komplikované ..................................... 1 2 3 4 5 

d) Před svými přáteli a sousedy bych raději pobírání podpory zatajil .................... 1 2 3 4 5 

Pokyn pro tazatele: vysvětlete, že jde o sociální dávku dorovnání příjmu do životního minima. 

 

Komentář [pm5]: SOCIÁLNÍ VZTAHY 

Komentář [pm6]: CHUDOBA A OPRÁVNĚNÍ 
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44. „Co myslíte, mají dnes chudí šanci zbavit se své chudoby, nebo ne?“ 
1. ne, nemají vůbec žádnou šanci 1 
2. ano, ale jen malou šanci  2 
3. ano, celkem slušnou šanci 3 
4. nevím 4 
 
45. „Lidé jsou dnes chudými především proto, že:“ 
1 = SILNÝ SOUHLAS; 3 = ANI TAK, ANI TAK; 5 = SILNÝ NESOUHLAS 

a) mají smůlu nebo je to jejich osud   ......................................................... 1 2 3 4 5  

b) je to přirozená věc, v každé společnosti jsou chudí a bohatí   ................ 1 2 3 4 5  

c) jsou leniví nebo pasivní, či nemají dostatek vůle ................................... 1 2 3          4 5  

d) je to nezbytná daň pokroku společnosti  ................................................. 1 2 3          4 5  

e) ve společnosti existuje nespravedlnost  .................................................. 1 2 3          4 5  

f) mají nízké vzdělání ................................................................................. 1 2 3          4 5  

g) jsou oběťmi diskriminace  ...................................................................... 1 2 3          4 5  

 
46. “Kdyby byly zítra volby do parlamentu, zúčastnil byste se?“ 
1. ano  1 
2. nevím  2 
3. ne 3 
 

NA OTÁZKU č. 47 odpovídají ti, kdo na ot. č. 46 odpověděli variantami 1-2. U ostatních (varianay 3 otázky č. 
46) přejděte hned k ot. č. 48. 

 
47. „Pokud byste se voleb do parlamentu zúčastnil, kterou stranu byste volil?“ 
1. ODS  1 
2. Unii svobody  2 
3. KDU-ČSL 3 
4. ČSSD  4 
5. KSČM  5 
6. SPR-RSČ 6 
7. Jinou (vypište jakou) 
 ............................................................................. 

7 

9. nevím koho bych volil/a, nejsem dosud rozhodnut/a 98 
99. odmítnutá odpověď 99 
 

Na další otázka odpovídají opět VŠICHNI. 

 
48. „V politice se hovoří o “levici” a “pravici”. Kam byste zařadil(a) své názory na této škále?“ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
          

 
levice  pravice 
 
 
49. „Počet nezaopatřených dětí starších 18 let žijících s vámi ve společné domácnosti:“                                                         
 
50. „Počet nezaopatřených dětí ve věku 6-17 let žijících s vámi ve společné domácnosti:“                                
 
51. „Počet nezaopatřených dětí mladších 6 let žijících s vámi ve společné domácnosti:“                                
 
52. „Počet dospělých žijících v domácnosti  (včetně Vás):“                                                      
 
53. „Počet všech členů společně hospodařící domácnosti (včetně Vás):“ 
Kontrolní součet! Tazatel sečte a ověří s respondentem. 

Komentář [pm7]: OBČANSKÁ 
PARTICIPACE 

Komentář [pm8]: Nasaďte škálu s níž máte 
dobrou zkušenost 

Komentář [pm9]: CELKEM 90 
MERITORNÍCH PROMĚNNÝCH 

Komentář [pm10]: SOCIÁLNÍ A 
DEMOGRAFICKÉ CHARAKTERISTIKY 
CELKEM 27 PROMĚNNÝCH 
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54. „Jaký je váš věk:“  ............. let 
 
55. „Jste:“  
1. muž.              1 
2. žena  2 
 
56. „Jaké je vaše dokončené vzdělání?“ 
1. bez vzdělání, neukončené vzdělání              1 
2. dokončené základní, nevyučen/a 2 
3. vyučen/a 3 
4. nižší střední (bez maturity) 4 
5. úplné střední (s maturitou) 5 
6. vyšší odborné 6 
7. vysokoškolské bakalářské 7 
8. vysokoškolské magisterské 8 
 
57. „Měl/a byste zájem o rekvalifikaci nebo vzdělávání?“ 
1. ano, v současné době se účastním rekvalifikace/jiné formy vzdělávání 1 
2. ano, ale v současné době se neúčastním 2 
3. spíše ne 3 
4. ne 4 
5. nevím 5 
 

Pokud odpověděl/a u ot. č. 57 variantami 1-2, položte otázku č. 58, v ostatních případech přejděte k ot. č.59). 
 
58. „Pokud se účastníce v současné době rekvalifikaci nebo jiné formy vzdělávání, jde o:“ 
1. rekvalifikaci organizované úřadem práce 1 
2. kursu k získání odborného certifikátu či výučního listu 2 
3. prezenční či kombinované studium výučního oboru 3 
4. prezenční či kombinované studium střední školy 4 
5. prezenční či kombinované studium vysoké školy 5 
6. jiné (vypište jaké) 
 .................................................................................... 

6 

 

Na další otázku odpovídají VŠICHNI. 
 
59. „Jaké je dokončené vzdělání vašeho partnera/vaší partnerky?“ 
1. bez vzdělání, neukončené základní vzdělání              1 
2. dokončené základní, nevyučen/a 2 
3. vyučen/a 3 
4. nižší střední (bez maturity) 4 
5. úplné střední (s maturitou) 5 
6. vyšší odborné 6 
7. vysokoškolské bakalářské 7 
8. vysokoškolské magisterské 8 
9. nepřipadá v úvahu (nemá partnera/partnerku) 9 
 
60. „Jaké je/bylo nejvyšší dokončené vzdělání vašich rodičů (uveďte, prosím, toho z rodičů, který dosáhl 
vyššího stupně vzdělání)?“ ?  
1. bez vzdělání, neukončené základní vzdělání              1 
2. dokončené základní, nevyučen/a 2 
3. vyučen/a 3 
4. nižší střední (bez maturity) 4 
5. úplné střední (s maturitou) 5 
6. vyšší odborné 6 
7. vysokoškolské  7 
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61. „Když posuzujete reálně situaci své domácnosti a svých dětí, jakého nejvyššího vzdělání dosáhne vaše 
dítě (pokud má více dětí, odhaduje vzdělání nejúspěšnějšího z nich)?“ 
1. bez vzdělání, neukončené základní vzdělání              1 
2. dokončené základní, nevyučen/a 2 
3. vyučen/a 3 
4. nižší střední (bez maturity) 4 
5. úplné střední (s maturitou) 5 
6. vyšší odborné 6 
7. vysokoškolské  7 
9. nemá děti, nepřipadá v úvahu 8 
 
62. „Jaký je Váš zdravotní stav?“ 
1. dobrý  1 
2. potíže, které ale neovlivňují možnost zaměstnání. 2 
3. potíže, které ovlivňují možnost zaměstnání. 3 
4. ZPS  4 
5. částečný invalidní důchod  5 
6. plný invalidní důchod 6 
 

OTÁZKY č. 17 – 22 se týkají JEN  TĚCH, KDO MAJÍ PARTNERA/PARTNERKU: MANŽELA/ 
MANŽELKU  ČI DRUHA/DRUŽKU (varianty2 a 3 v ot. 16), U ostatních přejděte hned k ot. č. 23. 

 
63. „A jaký je zdravotní stav Vašeho partnera/Vaší partnerky?“ 
1. dobrý  1 
2. potíže, které ale neovlivňují možnost zaměstnání. 2 
3. potíže, které ovlivňují možnost zaměstnání. 3 
4. ZPS  4 
5. částečný invalidní důchod  5 
6. plný invalidní důchod 6 
 
64. „Pobíráte (Vy, partner/ka, někdo ve vaší domácnosti) některou ze sociálních dávek?“ 
 délka pobírání (měsíce) 
 jen pro variantu 69a 
 ano ne 
a) vyrovnání do životního minima (dávka sociální péče - opakovaně) 1 2 měsíců 

b) hmotné zabezpečení/podpora v nezaměstnanosti 1 2 

c) příspěvek na bydlení (nebo na teplo, na nájemné) 1 2 

d) sociální příplatek 1 2 

e) jinou 1 2 

(rodičovský příspěvek, přídavek na dítě/děti, dávka v mateřství - poskytovaná 28 týdnu)  
jiné dávky (jaké, vypište): 

............................................................................................................................ 
 
65. „Jestliže sečtete všechny sociální dávky, které nyní vaše domácnost pobírá, můžete odhadnout jejich 
celkovou měsíční výši? Pozor, netýká se to důchodů – nezahrnujte je do součtu. 
 
Uveďte v Kč: 
 
66. „Jestliže sečtete všechny druhy ostatních příjmů, můžete odhadnout jejich celkovou měsíční výši? 
Nezahrnujte do tohoto příjmu, prosím, sociální dávky. Naopak, zahrňte do něj důchody.“ 
 
Uveďte v Kč: 
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67. „Pobíráte nyní“:  
  ano ne 
a) starobní nebo vdovecký/vdovský důchod 1 2 

b) plný invalidní důchod nebo částečný invalidní důchod (poměrný starobní důchod) 1 2  

 
68. „Pobírá  nyní Váš partner/Vaše partner/ka“: 
  ano ne 
a) starobní nebo vdovecký/vdovský důchod 1 2 

b) plný invalidní důchod nebo částečný invalidní důchod (poměrný starobní důchod) 1 2  

 
69. „Vedle toho, že se cítíte být občanem ČR, považujete se také za člena nějaké národnostní skupiny?“: 
1. Slovák 1 
2. Čech 2 
3. Polák 3 
4. Němec 4 
5. Rom 5 
6. Maďar 6 
7. jiné, jaké (vypište):  
 ................................................................................ 

7 

 
70. Dotázaný bydlí v obci  : 
1. do 499 obyvatel 1 
2. 500- 1 999 obyvatel 2 
3. 2000  - 4999 obyvatel 3 
4. 5 000 -  19 999 obyvatel 4 
5. 20 000 -  99 999 obyvatel 5 
6. 100 000 – 499 999 obyvatel 6 
7. 500 000 a více obyvatel  
 
71. Okres: …………………………………………..............................................................................  
 
72. Kraj: …………………………………………................................................................................. 
 
73. E-kód 74. Kód tazatele 
  
   
  
 
Datum: ……………........... tazatel:  …………………………......... 
 (vypište čitelně příjmení, jméno) 
 
Prohlašuji, že jsem ......... 
 
 
 ..................................................... 
 podpis tazatele 

Komentář [pm11]: DOPLNÍ TAZATEL 

Komentář [pm12]: DOPLŇTE podle 
vlastních zvyklostí TEXT ČESTNÉHO 
PROHLÁŠENÍ TAZATELE 


